

## VRAGEN

door de leden van de raad gesteld overeenkomstig artikel 38 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen van de raad van de gemeente Groningen.

2007 - Nr. 55.

VRAGEN van PvdA van mevrouw R.F. Slors en mevrouw A.J. Vos betreffende gehandicaptenvoorzieningen bij evenementen.  
(Binnengekomen: 12 september 2007.)

U neemt zich, blijkens het onlangs in de bijzondere raadsie O&W besproken Beleidsplan voor de WMO in Groningen, voor, om in het kader van inclusief-beleid de komende jaren vooral te werken aan de fysieke toegankelijkheid voor mensen met beperkingen van algemene voorzieningen. Het gaat er om om op alle beleidsterreinen rekening te houden met deze mensen.

In dat kader vragen wij aandacht voor het evenementenbeleid.

Op het festival Noorderzon dat gesubsidieerd wordt door de gemeente Groningen, wordt al sinds jaren, na een verzoek van rolstoelers zelf een invalidentoilet geplaatst. Dat is mooi. Niettemin, blijkt het een incidentele voorziening zonder navolging bij andere door de gemeente gesubsidieerde of gesponsorde evenementen.

Zo bleek bij de 28 augustusviering op de Drafbaan met het grote vuurwerk, dat er geen invalidentoilet aanwezig was (en trouwens ook niet, zoals in eerdere jaren wel: begeleiding en aparte plekken voor rolstoelers), terwijl het invalidentoilet van Noorderzon nog maar net was afgevoerd en wellicht makkelijk even op de Drafbaan in het Stadspark geplaatst had kunnen worden. ...

Wij stellen u daarom de volgende vragen:

- Heeft de gemeente Groningen vigerend beleid omtrent de voorwaarden waaraan door de gemeente zelf georganiseerd of gesubsidieerde of gesponsorde evenementen moeten voldoen om in aanmerkingen te komen voor budget, subsidie of sponsoring betreffende de toegankelijkheid voor mensen met een beperking? Zo ja, welke voorwaarden stelt u? Zo nee, waarom niet?
- Bent u het met de PvdA fractie eens dat het zou passen in het inclusief-beleid binnen het WMO pakket dat ook voor evenementen geldt dat ze in principe toegankelijk zouden moeten zijn voor mensen met een beperking? Zo ja, hoe denkt u hieraan uitvoering te geven. Zo nee, waarom niet?
- Welke andere voorzieningen dan het beschikbaar stellen van een invalidentoilet vindt u passend voor het stimuleren van de deelname van mensen met een beperking aan culturele, sportieve en andere gesubsidieerde of gesponsorde evenementen en hoe en wanneer gaat u hier invulling aan geven?

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

Groningen, 02 oktober 2007.

Vraag 1.

Ja, iedere evenementenaanvraag wordt voorgelegd aan verschillende adviseurs, zoals brandweer, politie, verkeer. Op het terrein van gezondheid wordt advies gevraagd aan een adviseur van de GHOR, die vervolgens een advies conform landelijke richtlijnen opstelt over de voorwaarden in de evenementenvergunningen, zoals rekening houden met rolstoelgebonden publiek. Het evenementenbeleid staat beschreven in de beleidsnota Feesten in Balans, die de raad op 26 maart 2003 heeft vastgesteld.

De nota stelt de volgende voorwaarden aan de organisatie van evenementen met betrekking tot de toegang voor rolstoelgebonden toeschouwers:

- goede aan en afvoerwegen naar en op het evenemententerrein;
- bij kleinschalige evenementen dient de organisatie rekening te houden met rolstoelen. De rolstoelgebonden toeschouwer moet goed zicht hebben;
- bij grootschalige evenementen is het belangrijk dat de organisatie een soort podium/verhoging regelt. Podia zijn noodzakelijk bij grootschalige evenementen met 20.000 of meer toeschouwers;
- vuistregel is dat 1% van het totaal aantal toeschouwers rolstoelgebonden is;
- er dient een gehandicapten toilet aanwezig te zijn;
- bij evenementen, die een groot deel van de stad bestrijken, is het noodzakelijk tevoren een geschikte plaats aan te wijzen voor rolstoelgebruikers en slechtlopenden;
- bij grootschalige evenementen dienen er gehandicaptenparkeerplaatsen geregeld te worden. Wordt vervoer ingezet, dan moet ook rekening gehouden worden met gehandicaptenvervoer;
- bij calamiteiten dient er niet alleen een geluidssignaal gegeven te worden maar eveneens een lichtsignaal (voor auditief gehandicapten).

Vraag 2.

Ja. Het huidige evenementenbeleid gaat al verder dan alleen de toiletvoorziening. Via het WMO meerjarenprogramma gaan we kijken wat er nog meer gedaan kan worden en dan ook voor andere groepen dan alleen lichamelijk gehandicapten/ rolstoelgebonden bezoekers.

Vraag 3.

Zie het antwoord op vraag 1 en 2.